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Ata da 85ª reunião (extraordinária) do Departamento de Engenharias e Exatas do Setor
Palotina - Universidade Federal do Paraná, realizada em 18 de outubro de 2018. No décimo
oitavo dia do mês de outubro do ano dois mil e dezoito, às catorze horas e três minutos na sala de
reuniões do Bloco da Direção do Setor Palotina da Universidade Federal do Paraná reuniu-se a
plenária  do  Departamento  de  Engenharias  e  Exatas  -  DEE,  sob  a  presidência  do  chefe  do
Departamento,  Wilson  de  Aguiar  Beninca.  Presentes  a  suplente  de  chefe  do  Departamento,
Danilene Gullich Donin Berticelli e os membros Adriana Ferla de Oliveira, Ana Paula Carvalho,
Arthur William de Brito Bergold, Carlos Eduardo Zacarkim, Cátia Santos Nunes, Denis Rogério
Sanches  Alves,  Denise  Trevisoli  Detsch,  Dilcemara  Cristina  Zenatti,  Eduardo Lucas  Konrad
Burin,  Eliane  Hermes,  Fabrício  Schwanz  Da  Silva,  Gabriela  Maria  Maffi,  Gustavo  Ferreira
Coelho, Helio Henrique Lopes Costa Monte Alto, Isac George Rosset, Ivonete Rossi Bautitz,
Jamal Abd Awadallak, Joel Gustavo Teleken, Letycia Lopes Ricardo Fiorucci, Luciano Caetano
de Oliveira, Luis Fernando Souza Gomes, Mara Fernanda Parisoto, Marcos Antonio Schreiner,
Marcos Vinicius Oliveira de Assis, Maurício Romani, Raquel Stroher, Rita de Cássia dos Anjos,
Rodrigo  André  Schulz,  Rodrigo  Sequinel,  Rosana  Balzer,  Sandra  Maria  Tieppo,  Simone
Francisco Ruiz e  Víctor  Raul  Neumann Silva;  e  o suplente Vinícius Carminati.  Justificaram
ausência os membros Leidi Cecilia Friedrich, Mabel Karina Arantes Alves, Marcelo Guimarães
Ribeiro,  Maria  Cristina  Milinsk,  Mauricio  Guy  de  Andrade  e  Pedro  Gusmão  Borges  Neto.
Havendo  quórum o  Presidente  saudou  a  todos  e  deu  início  à  reunião.  Pontos  de  pauta.  1.
Homologação  das  inscrições  do  teste  seletivo  na  área  de  Química  Geral  /  Química
Orgânica.  Processo  23075.049481/2018-11.  Solicitante:  Adriana  Ferla  de  Oliveira.  A
professora  Adriana  Ferla  de  Oliveira,  membro  da  comissão  de  homologação  de  inscrições,
apresentou os nomes dos candidatos que tiveram seus pedidos de inscrição deferidos para o teste
seletivo, regido pelo edital 307/18-PROGEPE, para contratação de professor substituto para a
área  de  conhecimento  Química  Geral  /  Química  Orgânica:  Ana  Bárbara  Moulin  Cansian,
Fabiano Rosa da Silva, Elton Francisquini, Glauco Ferro Leal, Antonio Cesar Godoy, Mariana
Lopes Teixeira, Bárbara Sthéfani Caldas, Beatriz Pereira Moreno, Márcia Regina Pereira Cabral
e Natieli  Alves da Silva.  Tiveram os pedidos de inscrição indeferidos os candidatos  Simone
Braga da Silva,  Anderson Fiamingo e Airton Gabriel  Buth.  O candidato Anderson Fiamingo
apresentou pedido de recurso, que foi negado pela comissão de homologação de inscrições e pelo
Conselho Setorial.  Posto em votação, o resultado da apreciação dos pedidos de inscrição foi
aprovado por unanimidade. 2. Indicação de membros para compor a banca de avaliação do
teste seletivo na área de Química Geral / Química Orgânica. Processo 23075.049481/2018-
11. Foram indicados, para compor a comissão de avaliação do teste seletivo, regido pelo edital
307/18-PROGEPE,  para  contratação  de  professor  substituto  para  a  área  de  conhecimento
Química Geral / Química Orgânica, os professores Dilcemara Cristina Zenatti (presidente), Leidi
Cecilia Friedrich (relatora), Isac George Rosset e a suplente Rosana Balzer. Posto em votação, a
composição  da  comissão  de  avaliação  do  teste  seletivo  foi  aprovada  por  unanimidade.  3.
Aproveitamento do segundo colocado no concurso público na área de matemática, Edital
321/17  -  PROGEPE,  processo  23075.056747/2018-81,  para  preenchimento  da  vaga
destinada  ao  departamento  de  Engenharias  e  Exatas,  processo  23075.058699/2018-66.
Solicitante:  Wilson de Aguiar Beninca.  O Presidente  expôs que  o Departamento  tem dois
códigos  de vaga para nomeação de  Professor  do Magistério  Superior.  Na octogésima quarta
reunião do Departamento, realizada em nove de outubro de dois mil e dezoito definiu-se que
uma  dessas  vagas,  referente  ao  Programa  de  Reestruturação  e  Expansão  das  Universidades
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Federais, seria preenchida na área de conhecimento Matemática. Acrescentou que o concurso
público  regido  pelo  edital  321/17-PROGEPE,  para  nomeação  de  Professor  de  Magistério
Superior na área de conhecimento Matemática encontra-se dentro do prazo de validade. Logo
após, propôs a nomeação da segunda colocada no concurso público, Simone Francisco Ruiz. Em
seguida,  a  professora  Simone  Francisco  Ruiz  retirou-se  da  sala  de  reuniões  para  que  se
procedesse  à  votação,  por  ter  interesse  na  matéria.  Posto  em votação,  o  aproveitamento  da
segunda  colocada  no  concurso  público  regido  pelo  edital  edital  321/17-PROGEPE,  para
nomeação  de  Professor  de  Magistério  Superior  na  área  de  conhecimento  Matemática  foi
aprovado  por  unanimidade.  4.  Abertura  de  teste  seletivo  na  área  de  conhecimento
Matemática. Solicitante: Wilson de Aguiar Beninca.  O Presidente informou que, devido ao
iminente  pedido de nomeação da professora  Simone Francisco Ruiz,  deverá  ser  aberto  teste
seletivo para contratação de professor substituto na área de conhecimento Matemática, uma vez
que  aquela  professora  exerce  o  cargo  de  professora  substituta  e  seu  contrato  deverá  ser
rescindido para que haja nomeação. A vaga de professor substituto é devida ao afastamento, para
realizar doutorado, do professor Wander Mateus Branco Meier, que se estenderá até 31 de julho
de 2020, conforme a portaria 794/PROGEPE, de 23 de fevereiro de 2018, constante do processo
23075.017860/2018-41.  Logo após,  a  professora Danilene Gullich Donin Berticelli  propôs a
abertura de teste seletivo para contratação de professor substituto, conforme se segue.  Área de
conhecimento:  Matemática.  Número  de  vagas:  uma.  Regime  de  trabalho:  quarenta  horas
semanais. Requisitos: Graduação na modalidade bacharelado ou licenciatura em Matemática, ou
licenciatura em Ciências Exatas com habilitação em Matemática, obtidos na forma da lei. Tipos
de  prova:  análise  de  currículo  e  didática.  Também foram definidos  os  pontos  para  o  teste
seletivo, sendo: 1. Derivadas de funções de uma variável e aplicações; 2. Integrais de funções de
uma variável e aplicações; 3. Retas e Planos; 4. Espaços Vetoriais; 5. Transformações Lineares;
6.  Correlação e regressão linear  simples.  A provável realização do teste seletivo ocorrerá na
primeira quinzena do mês de novembro de dois mil e dezoito. Posto em votação, a abertura do
teste seletivo foi aprovada por unanimidade. 5. Indicação de membros para compor a banca
de homologação de inscrições do teste seletivo na área de Matemática. Solicitante: Wilson
de Aguiar Beninca. Foram indicados, para compor a comissão de homologação de inscrições do
teste seletivo para contratação de professor substituto na área de conhecimento Matemática, os
professores Denis Rogério Sanches Alves, Rita de Cássia dos Anjos, Sandra Maria Tieppo e o
suplente  Fabrício  Schwanz  da  Silva.  Posto  em  votação,  a  composição  da  comissão  de
homologação de inscrições foi aprovada por unanimidade. 6. Abertura de concurso Público na
área  de  Engenharia.  Solicitante:  Wilson  de  Aguiar  Beninca. O  Presidente  expôs  que  o
Departamento tem dois códigos de vaga para nomeação de Professor do Magistério Superior. Na
octogésima quarta reunião do Departamento, realizada em nove de outubro de dois mil e dezoito
definiu-se que uma dessas vagas, oriunda do pedido de vacância do professor Fabiano Bisinella
Scheufele, seria preenchida por concurso público. Logo após, o professor Jamal Abd Awadallak
propôs a abertura de concurso público para preenchimento do cargo de Professor do Magistério
Superior, conforme se segue. Área de conhecimento: Multidisciplinar – Biotecnologia. Número
de  vagas:  uma.  Regime  de  trabalho:  dedicação  exclusiva.  Requisitos:  Graduação  em
Engenharia  de  Bioprocessos,  Engenharia  de  Bioprocesso  e  Biotecnologia,  Engenharia
Bioquímica, Engenharia de Biotecnologia ou Engenharia Biológica, todos com Doutorado na
área  de  Biotecnologia,  obtidos  na  forma  da  lei.  Tipos  de  prova:  escrita  (classificatória  e
eliminatória),  didática  (classificatória  e  eliminatória),  análise  de  currículo  (classificatória)  e
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defesa do currículo. Também foram definidos os pontos para o concurso: 1. Calculo diferencial
e integral. 2. Fenômenos de transporte – Transferência de massa convectiva. 3. Termodinâmica -
Equilíbrio  Químico  e  de  Fases.  4.  Operações  Unitárias  –  Extração  Líquido  –  Líquido.  5.
Resistência  dos  materiais  –  Estática.  6.  Enzimologia  Industrial.  7.  Cinética  de  processos
fermentativos. 8. Biomateriais. 9. Biotransformação de compostos orgânicos. 10. Processos de
transformação da biomassa. Posto em votação, a abertura do concurso público foi aprovada por
unanimidade.  7. Indicação de membros para compor a banca de homologação de inscrições
do concurso público na área de conhecimento Engenharia. Solicitante: Wilson de Aguiar
Beninca. Foram indicados, para compor a comissão de homologação de inscrições do concurso
público  para  preenchimento  do  cargo  de  Professor  do  Magistério  Superior  para  a  área  de
conhecimento Multidisciplinar – Biotecnologia,  os professores Eduardo Lucas Konrad Burin,
Joel  Gustavo  Teleken,  Wilson de  Aguiar  Beninca  e  o  suplente  Maurício  Romani.  Posto  em
votação,  a  composição  da  comissão  de  homologação  de  inscrições  foi  aprovada  por
unanimidade. 8. Indicação dos Membros da COE do curso de Licenciatura em Computação,
processo  23075.062183/2018-16.  Solicitante:  Marcos  Antonio  Schreiner.  Foram indicados,
para compor a comissão orientadora de estágios do Curso de Licenciatura em Computação, os
professores  Helio  Henrique  Lopes  Costa  Monte  Alto  e  Mara  Fernanda  Parisoto.  Posto  em
votação,  a  indicação  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  9.  Esclarecimentos  sobre  o
processo 23075.022565/2018-15. Solicitante Joel Gustavo Teleken. O professor Joel Gustavo
Teleken  apresentou  alguns  esclarecimentos  sobre  a  flexibilização  da  jornada  de  trabalho  no
Departamento de Engenharias e Exatas enquanto ele estava na chefia, entre 20 de junto de 2016
e 19 de junho de 2018 . O esclarecimento deve-se ao fato de haver um processo cujo assunto
“Parecer acerca da jornada flexibilizada de trabalho: Manutenção da flexibilização” e interessado
“Setor  Palotina/Departamento  de  Engenharias  e  Exatas  –  Bloco  de  Química”  envolvem  o
Departamento de Engenharias e Exatas, sendo que o mesmo nunca tramitou pelo departamento
citado e nunca foi discutido em plenária. O professor Joel Gustavo Teleken afirmou que este
processo leva a uma interpretação equivocada dos fatos apresentados. Após esclarecimentos o
presidente ficou de encaminhar o mesmo ao COUN. O documento apresentado consta no anexo I
da presente ata.  Assuntos gerais.  O Presidente reiterou o pedido de prenchimento de  planilha
com  as  previsões  de  gastos  para  o  ano  de  2020,  conforme  solicitado  na  83.ª  reunião  do
Departamento,  pois  apenas  a  professora  Camila  Tonezer  enviou  o  documento.  Sobre  o
procedimento de inscrições em testes seletivos por via postal, informou que após consulta à Pró-
Reitoria de Gestão de Pessoas – PROGEPE, foi orientado de que devem ser deferidas somente as
inscrições recebidas antes do término do período de inscrições, mesmo que o envio tenha se dado
antes de findado o prazo. Por fim, informou que processos de teste seletivo e concursos públicos
encontram-se sobrestados na PROGEPE até  que se façam algumas adequações referentes  ao
Decreto 9.508, de 24 de setembro de 2018, que reserva às pessoas com deficiência percentual de
cargos e de empregos públicos ofertados em concursos públicos e em processos seletivos no
âmbito  da  administração  pública  federal  direta  e  indireta.  Nada  mais  havendo  a  tratar  o
Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às quinze horas e vinte e
um minutos, da qual eu, Cristiano Borges de Camargo da Silva, secretário dos Departamentos,
lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, vai por todos assinada.
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